

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



UN HOSPITAL MODELO.--Galería alta, configna a las salas de distinguidos y clausura, del hospital de la Cruz Roja que lleva por nombre el de la «Reina Victoria».

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

María Cristina y Alfonso XIII, (Frente al Gobierno Civil)

Visítad sus escaparates y apreciarán los precios y clases que esta casa ofrece al público con motivo a su próximo traslado provisional.

Grandes existencias en borras de lana y algodón. Se confeccionan en el día colchones en todas sus clases y tamaños.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy lunes 6 de julio de 1925

A las diez de la noche.—Cinematógrafo.—Programa extraordinario, con el grandioso éxito de la cinematografía **La sin ventura**, adaptada de la bellísima novela de **El Caballero Andaz**. Hoy lunes la película completa.—Estreno de la gran película en dos partes, con el **Partido de Foot-Ball internacional España-Suiza**, celebrado en Berna.

STADIUM TEATRO.-

Compañía Lírica española de Andrés López

Función para hoy lunes 6 de Julio de 1925

A las diez de la noche.—La zarzuela en un acto y tres cuadros, **La Revoltosa**.—La popular zarzuela en un acto y tres cuadros, **La alegría de la Huerta**.—La grandiosa zarzuela **La Verbena de La Paloma**.

Precios: Butaca numerada, 1'50.—Sillas, 1'25.—General, 0'30.

SALON VARIEDADES.-

Calle Obispo López Criado núm. 5, antes
Dormitorio (San Agustín)

A las diez de la noche.—Éxito de la monumental agrupación **Sara Sigles** con el gran conjunto parisino **La Lili**.—Éxito ruidoso de **Petit Baby**.—Éxito creciente del **Trio Sigles**.—Éxito de la zambra húngara **Estrella de Hungría**.—Éxito del afamado cantador de flamenco **Niño de Granada**, con el tocador **Luis Roldán Torres**.—Éxito del renombrado cantador de flamenco **Rafael Cañete**, acompañado a la guitarra por **José Osuna (El Mellizo)**.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

An Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII número 38. Teléfono, 92. Córdoba.

Academia de corte y confección, sistema rápido, corte de caballero y señora y ropa blanca. Se admiten internas. Velázquez Bosco, 7.

Arrendamiento.—Se hace del piso bajo de la casa calle Osio número 6, duplicado, compuesto de seis habitaciones, dos patios y un patinillo. Darán razón, Barroso, 3.

Arrendamiento.—En la casa de la exposición de automóviles Citroen, Gran Capitán, 28, se arrienda desde el día el piso primero, compuesto de diez habitaciones, cuarto de baño con agua fría y caliente, cocina con termo-sifón e instalación de luz y agua. Puede verse de nueve a una y de cuatro a siete todos los días laborables.

Ma de cría se necesita en Jardines de la Agricultura número 5, junto a pintor americano, piso bajo.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Fontanillas. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo, Reloj 1. Córdoba.

Se arriendan amplios garages en sitio céntrico. Razón, Osario, 47.

Casa especial en ampliaciones fotográficas, para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos. Plaza de las Cañas, 12.

En Alcolea.—Se arrienda el local en que estuvo instalada la fábrica de cera y bujías, con amplia nave y varios departamentos. Para tratar, Siete Rincones, 6, de diez a doce.

En la calle Sevilla número 4, se arrienda un piso primero, con magníficas habitaciones, luz eléctrica, timbres, cocina con termo-sifón, cuarto de baño completo con agua fría y caliente, azotea y pila en el mismo piso; solamente para un inquilino. En la misma casa en la planta baja, se arrienda hermosísimo local para oficinas, almacenes o cosa análoga.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 8'50 pesetas el ciento en adelante. Almacenes Santa María. Ollerías, sin número.

Por no poderlo atender se traspasa un portal con pocas existencias en lo más céntrico de Córdoba. Razón, kiosco de cerveza Gran Capitán.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se arrienda o vende una casa de nueva planta en la Carrera de Cercadilla, frente a «La Primera», propia para establecimiento, con amplias habitaciones y hermosa azotea. Razón en la misma.

La Central Carbonera

sirve a domicilio y fuera de la capital los mejores carbones y los más baratos. Pruebe y se convencerá. Librería, 22. Teléfono 388.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MÁLAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Pedid Vino Moriles

Fino Criado

Se desean representantes con buenas referencias.

Relojería Royal.—(Junto al Circulo de la Amistad). Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 88 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Computuras garantizadas baratísimas. Local de Cay-Pay

Se vende coche manola, guarnición limonera y estrado antiguo. Para tratar, Gran Capitán, 12, segundo izquierda.

Se arrienda un piso Naranjo, número 10 (Valladares). Se venden comedor inglés de roble, despacho nogal negro y cuero, moda y cuadros.

Se venden palmeras, pilistras, dramerone y otras plantas. Encarnación, 10.

Se alquila bonito garage, muy económico con foso y sumidero, caben dos coches en la ronda de Isasa. Razón, Horno de la Trinidad, 3 o Cardenal González, 85.

Se necesita secretario y corrector de pruebas para casa editorial, con 3.000 pesetas anuales de sueldo. Razón, calle Rey Heredia número 13.

Traspaso.—Desde el día la fonda llamada La Andaluza. Razón en la misma calle. Niño Perdido sin número.

Pérdida de un perro pachón, berrendo color canela, que entiende por «Cherri». El que lo encuentre podrá devolverlo Albuera número 4.

Se desea mecanógrafo-contable, con buenas referencias. Rey Heredia, 6, de una a tres.

Tú que te coscas
cáncanos tienes,
úntate «Tecla»
que te conviene.

Insecticida líquido «Tecla» para destruir
las chinches y toda clase de parásitos.
De venta en Farmacias y Droguerías.

De la edición anterior

Comentario breve

De sol a sol

Los sentires del comentarista han sufrido hoy, un movimiento de piedad y enturbado el optimismo propio de sus años juveniles.

En la redacción un hombre desconsolado por la extraña desaparición de un hijo anormal, solloza y pide protección para el ser querido. A estas horas una pobre familia vela angustiada momentos de infinita amargura ante la incertidumbre de una fatalidad mil veces peor que la cruda certeza de la desgracia.

Si nuestros sinceros deseos pudieran remediar tanto sufrimiento, ha tiempo que el sol de la felicidad brillaría espléndido en un hogar honrado.

En la provincia, un joven que se dirigía a la corte en busca quizás del sustento diario, pierde la vida bajo las ruedas de un tren de mercancías en marcha. La imprevisión cuenta una víctima más en los anales de su historia.

En Madrid se ha suspendido el pleno de la conferencia franco-española sobre Marruecos, debido a no haberse terminado el trabajo que se estaba efectuando en la redacción y preparación de temas.

El pueblo español espera confiado una próxima era de tranquilidad, con la que tanto sueña.

La fiesta de las Espigas

Durante la noche última se ha celebrado en el histórico Santuario de la Fuensanta la tradicional solemnidad eucarística llamada «La fiesta de las Espigas».

A las diez y media se efectuó la Junta de los adoradores nocturnos y seguidamente y con asistencia de muchos fieles, entre los que había gran número de señoras, se expuso S. D. M. Hubo plática elocuentísima a cargo del Padre Antolín Fernández C. M. F. y Te Deum solemne.

Durante toda la noche han turnado en la adoración del Santísimo los miembros de distintos turnos de la Sección Adoradora Nocturna de esta capital y los de varios pueblos expresamente para estos datos de piedad, y a las 2:30 de la madrugada se ha rezado el Santo Trisagio y otras oraciones, celebrándose aseguida la Santa Misa.

A las cuatro de la mañana y al alborar del día se ha verificado la procesión con el Santísimo por la explanada del Santuario y la bendición de los campos que desde ella se divisan, con la custodia de mano.

El acto ha resultado solemnísimo y conmovedor.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Por qué será?

La agitación xenófoba

La situación sigue siendo grave

Cantón.—Los cónsules de Francia y de Inglaterra en esta ciudad han recibido una nota firmada por el ministerio de Negocios Extranjeros de la República china en la cual se exigen excusas al representante inglés, el castigo de los oficiales británicos que ordenaron se abriese el fuego contra los manifestantes en Chameen durante la semana pasada, la retirada de todos los buques de guerra de Kuang Tung y el pago de indemnizaciones por las pérdidas sufridas a causa de los disturbios.

La nota dice que los franceses no dispararon los primeros, pero que cuando vieron que los ingleses lo habían empezado, unieron entonces su fuego.

Como se deduce de dicha nota, la situación se pone de cada día más tirante.

Todos los japoneses residentes en la ciudad de Chun King han huido durante la noche, refugiándose en los buques japoneses.

Los soldados chinos, en su mayor parte, se han unido a los revoltosos.

Los cónsules han aconsejado a los extranjeros que como medida de precaución abandonen Samoeng.

En Canton han sido reforzados los trabajos de defensa de la concesión extranjera. Han sido abiertas trincheras en los puntos más importantes.

Ha llegado un nuevo destacamento de soldados indus.

Madrinas de guerra

Nos escriben solicitando madrina de guerra:

Los soldados Enrique Díaz Algaba, Rafael Revuelto Crespo y Francisco Puig Rutes, pertenecientes al 4.º regimiento de Zapadores, 2.ª compañía, Melilla; el cabo Francisco Najar y soldado Manuel Rubio, del Centro Electro-técnico de Larache; soldado Francisco Martínez, del batallón cazadores de Barcelona primero de montaña, Larache, y los soldados de la Legión Carlos Pérez y José María Medina, Dar-Riffen, Ceuta.

Con idéntico motivo nos escriben: Los soldados Antonio Muñoz Fernández, del grupo de Regulares de Larache número 4, tabor de caballería 3.º; el cabo Pedro Martínez Segoviano y soldados Manuel Nicolini, Luis Garcerán Molina y el cabo practicante Vicente Torta.

CAPARRÓS
Cafés, Caramelos
Azúcares estuchados
Artes gráficas

ACTO FÚNEBRE

A las siete y media de la tarde fué ayer conducido al cementerio, el cadáver del ilustre académico y militar don Francisco Marchesi.

El fúnebre acto estuvo concurrendísimo a pesar de no conocerse la hora en que había de tener lugar, por la mayor parte de las personas que conocían y estimaban al venerable finado.

Todos los académicos de la Real de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, de esta ciudad, han estado presentes a la luctuosa ceremonia, acompañando al que hasta hoy era su decano a la última morada.

Descanse en paz el alma del difunto militar y culto artista.

NOTAS LOCALES

Natalicio

La señora doña Teresa Muñoz, digna esposa de don Juan Aguilar Fuentes, ha dado a luz un hermoso niño. Felicitamos al joven matrimonio por este fausto suceso familiar.

Comida íntima

Ayer obsequiaron los jefes de dependencia del Ayuntamiento al nuevo secretario municipal de Baena, don Luis Córdoba García, con una comida íntima para festejar el nombramiento recientemente recaído en dicho señor para el cargo antedicho.

En el acto reinó la más franca cordialidad y alegría, ya que en las Oficinas municipales de Córdoba se considera cosa propia el merecido nombramiento recaído en don Luis Córdoba, quien durante varios meses ha convivido con los funcionarios que ahora le agasajan en la época en que hacia sus prácticas en las dependencias de la Secretaría de nuestro Ayuntamiento.

De El Soldado

Bienvenida.--Se la damos muy efusiva al culto ingeniero de Minas don Enrique Poblet y Alvarado y a su joven y bella esposa, que hace pocos días han llegado a ésta, después de un dilatado viaje de nevios por varias capitales.

Sinceramente deseamos a los nuevos esposos prosperidades sin fin, y que esa vida nueva que principian, los acompañe muchos años con la misma alegría que hoy los rodea.

Nuevo cristiano.--En esta ermita ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, un hijo del hábil jefe minero don Eloy Moreno y su bondadosa esposa, habiendo actuado como padrinos los jóvenes señores de Poblet.—Galán.

Primera casa exportadora de café tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.—Córdoba

Telegramas comentados

¡Pastora, ha vuelto!

Pastora, la reina de los «cañis», ha vuelto. Los periódicos han dado la noticia y han publicado sus fotografías. Por cierto que paró algo más delgada y no solo lo parece sino que lo está. Diez y doce kilos ha perdido. Pero esto no tiene importancia para el lector. Con unos pocos de kilos más o menos Pastora siempre es Pastora.

Como no hay otro telegrama que comentar, aprovechamos este para decir algunas cosas sobre ese arte (?) que ha dado en llamarse de las «varietés».

Pastora vuelve pesimista. Ha declarado que no trabajará más porque las «varietés» de que ella fué reina, ya no interesan ni en España ni en América.

¿Será verdad tanta belleza? Nos resistimos a creerlo porque las «varietés» que nos han atormentado durante tantos años no es fácil que se den por vencidas a la primera de cambio.

Sin embargo, ya es hora que nos dejen libres los escenarios tanta «virtuosa» del estropajo como pululan por ellos, sin haber conseguido nada para el arte.

¡Ah! se me olvidaba, y no es justo dejar de consignar la influencia decisiva que han tenido en un fenómeno de la Economía nacional: Gracias a ellas se ha encarecido considerablemente la lentejuela.

E. P.

Desde Castro del Río

Acto heroico.—El día tres del corriente se arrojó al río Guadajoz, desde el puente viejo, con el propósito de suicidarse, el vecino de ésta Simón Moreno.

Cuando su muerte parecía inevitable, el pescador y armero de oficio Bartolomé Mendoza Urbano se arrojó al agua y con denuéda logró salvarlo.

Como no es la primera vida que, con exposición de la propia, ha salvado Bartolomé, nosotros pedimos se le haga justicia otorgándole la cruz de Beneficencia, cuyas insignias serían costeadas por suscripción popular entre el vecindario de este pueblo.

Teatros.—Durante tres días ha actuado en nuestro coliseo la genial artista Peñita de Andalucía, la que constantemente ha sido aplaudida por el respetable.

Necrológica.—El día primero de mes falleció, víctima de la enfermedad que venía padeciendo hace bastante tiempo, don Francisco Rivas Salido.

La conducción del cadáver constituyó una imponente manifestación de duelo, que puso de relieve las simpatías con que contaba el finado.

Enviamos a su desconsolada vinda e hijos, nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a nuestro activo correspondiente don Fernando Luque, sobrino del finado.—L. R.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deary, 29 y 31

El suceso de anoche**Un guardia hace dos disparos contra un fugitivo****Porque se negó a que lo detuvieran**

Anoche a las ocho ocurrió un pequeño suceso que tuvo por origen un monumental escándalo en la calle de Armas y que más tarde alcanzó caracteres graves por los disparos que un guardia de Seguridad hizo contra un fugitivo en plena calle Claudio Marcelo cuando mayor era la afluencia de público.

Según dice el parte, el guardia de Seguridad número 9, Felipe Alarcón, requirió el auxilio de la Comisaría para proceder a la detención de unos jóvenes que se encontraban armando escándalo en la calle de Armas.

Salieron de dicho centro oficial los guardias de Seguridad números 15 y 60, Agustín Lechado y Miguel Rico, procediendo a la detención de dos individuos, los cuales se negaron a ello por entender que no había causa justificada y al llegar a la calle, de Claudio Marcelo uno se adelantó un poco, emprendiendo la fuga.

Entonces el guardia Rico hizo dos disparos, dice que para intimidarlo, procediendo a la detención del joven, el cual, convenientemente esposado, fué llevado a la Comisaría en unión de su compañero.

En este centro los detenidos manifestaron llamarse Juan Rosales Bermudo, soltero, albañil y vecino de la plaza del Potro, y José Muñoz Urbano, con domicilio en la calle de Emifio Castelar número 82, los cuales pasaron a los calabozos.

Prestaron auxilio a los de Seguridad el guardia municipal número 52 Manuel Vacas y el cabo del cuarto regimiento de artillería pesada Rafael Gálvez del Cerro.

El guardia Alarcón manifestó después que en la refriega tomó parte otro individuo que se dio a la fuga y que un soldado de Sementales, que se negó a prestar auxilio, también abandonó el lugar de la ocurrencia.

Hasta aquí la referencia oficiosa, pudiéndose observar que el suceso no tuvo otra importancia que el aparato de escándalo que produjo el guardia Rico al disparar al aire en plena calle de Claudio Marcelo cuando mayor era la concurrencia, contra un individuo que no había cometido otro delito que una vulgar reyerta, efectuada vez del vino.

Tampoco nos parecieron muy oportunos los cogotazos que a los detenidos propinaron en plena calle los Seguridad con la protesta unánime de la gente, y mucho menos oportuna nos pareció la actitud del guardia municipal Manuel Vacas, que en plena Comisaría se hartó de abofetear a uno de los detenidos.

En los alrededores de la comisaría se aglomeró numeroso público, haciendo diversos comentarios del suceso.

Nosotros protestamos, con todo respeto, de la conducta del guardia municipal, que carece de autoridad para abofetear a nadie, y menos en el interior de un centro oficial en donde se encuentran agentes que saben interpretar fielmente los dictados de la razón y de la justicia.

También estuvo fuera de tono la actitud del guardia Rico, haciendo dos disparos que alarmaron al vecindario, y los mamporros que largaron en plena calle a los detenidos.

Una advertencia**A nuestros colaboradores espontáneos**

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO DE 1925

Gran establecimiento de Tejidos y Novedades

DE

José Carrillo Pérez

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Puntos de seda, crespones, bengalinas, foulars rameados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítad este gran establecimiento y quedarán convencidos de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño muestrario de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7.—Teléfono núm. 270

Información telefónica

La tarde en la Presidencia.-Consejo del Directorio; se estudian asuntos de interés.-Nada hay nuevo de la conferencia hispano-francesa.-Tranquilidad en Marruecos.-Los ascensos del mes.-Resultado de la prueba motorista.

De Madrid

Madrid 5, de la 1 a las 14 m.

Consejo del Directorio.-- Asuntos varios.--Tranquilidad en Marruecos

A la hora acostumbrada se reunieron en la presidencia los vocales del Directorio para celebrar Consejo.

Terminó la reunión a las diez de la noche. Vallespinosa dijo a la salida que había asistido al Consejo el subsecretario de Hacienda, llevando asuntos de su departamento.

Se aprobaron los convenios comerciales con Finlandia y Checoslovaquia.

Se dió cuenta del proyecto de ley de reformas adicionales a la ley de enjuiciamiento de la Marina, redactado por la comisión de códigos.

También se estudió por el Consejo otro proyecto relativo a préstamos con garantías prendaria sobre trigos.

De la conferencia hispano-francesa dijo que no había novedad, y de Marruecos que las noticias eran optimistas y acusaban tranquilidad.

Los ascensos del mes

Se ha firmado la relación de ascensos del mes con arreglo a la relación siguiente:

De infantería: Cuatro tenientes coroneles, seis comandantes y siete capitanes.

Escala de reserva: Un capitán y dos tenientes.

Caballería: Cinco tenientes coroneles, cinco comandantes, cinco capitanes y cinco tenientes.

Escala de reserva: Un teniente, un alférez y un suboficial.

Artillería: Un comandante y dos capitanes.

Escala de reserva: Un teniente, un alférez y un suboficial.

Ingenieros: Dos tenientes coroneles, un comandante y un capitán.

Guardia civil: Un teniente y tres suboficiales.

Carabineros: Dos alféreces y tres suboficiales.

Intervención: Un capitán.

Sanidad militar: Un capitán.

Eclesiásticos: Un teniente y un alférez.

Veterinarios: Un comandante, dos capitanes y dos tenientes.

Oficinas militares: Un comandante, un capitán, un teniente, un alférez, un escribiente de primera y dos escribientes de segunda.

La colonia norteamericana

La colonia norteamericana de Madrid ha celebrado el día de la independencia con una comida en el Hipódromo.

El embajador Moore marchó a San Se-

bastían para presidir los actos conmemorativos de dicha fecha organizados en aquella capital.

Carrera internacional de motorismo

Se ha celebrado en Guadarrama la carrera internacional de motorismo de una a veinticuatro horas.

Presencian las carreras el príncipe de Asturias y numerosos aristócratas, gran público y elegantes damas que lucen ricas toaletas. La concurrencia era extraordinaria a la hora de comenzar las carreras.

Se marcó el punto de salida en el kilómetro 49 de la carretera de La Coruña.

En la primera vuelta llegó en primer término a la meta Zacarías Mateos, y en segundo lugar Baltasar Marcos.

Al final, llegó primero, después de dar las ocho vueltas y media, Antonio Díaz, resultando éste ganador. Los demás corredores venían a bastante distancia.

La clasificación de los corredores aún no es definitiva.

Al final de las carreras, que han resultado muy brillantes, se celebró un lunch, asistiendo el príncipe de Asturias y varios aristócratas.

La asamblea de fútbol.-Final del grupo B

Ayer continuaron las sesiones de la asamblea de fútbol, acordándose que el encuentro final del campeonato del grupo B se celebre en Zaragoza. En caso de que este campo fuera renunciado se celebrará en Valencia y si hubiera oposición para ello, entonces se designaría por el comité central.

Según los acuerdos de la sesión de ayer, se ha convenido que para recompensar méritos futbolísticos a los equipos y jugadores en activo se les concedan por méritos una medalla de oro y un pergamino y a los amateurs una placa de plata.

Al Real Irún se le concede una corbata en recompensa a los méritos contraídos durante el año último.

Hoy por la tarde volverán a reunirse los asambleístas.

Gestiones del alcalde de Barcelona

Se encuentra en esta corte el alcalde de Barcelona realizando gestiones de interés para aquella capital.

Dijo a los periodistas que se había entrevistado con el subsecretario de Fomento, señor Aunós, hablándole del puerto franco para aquella ciudad, habiendo obtenido impresiones optimistas.

Visitará a varios generales del Directorio.

Acerca de un pequeño sector que en Barcelona realiza trabajos separatistas, dijo que no es por ideales ni convicción, sino por sostener intereses creados. Frente a ellos

está el hecho irrefutable de que Barcelona y su provincia mantienen firme su amor a España, evidenciándolo repetidas veces y muy recientemente con motivo de la visita del Rey.

Dijo finalmente, que confiaba firmemente en que se obtendrían excelentes resultados de la conferencia hispano-francesa, de la que ha de salir la solución del problema de Marruecos.

El banquete a Villalta

Se ha acordado que el banquete ofrecido al matador de toros Nicanor Villalta, se celebre el miércoles próximo en la Plaza de Toros.

Promete constituir un resonante acto de simpatía en pro del valiente diestro.

El beneficio de Cocherito

Mañana se celebrará en la plaza de Madrid una corrida de toros a beneficio del exdiestro Cocherito de Bilbao, lidiándose toros de la ganadería de Angoso, actuando como matadores Valencia II, Gitanillo y Martín Agüero.

Un dictamen forense.--No aparecen signos de envenenamiento

Como recordarán nuestros lectores hace unos dos meses falleció con síntomas de envenenamiento, Antonio Nielsa, creyéndose que había producido su muerte un purgante que ingirió horas antes de morir, que se expende al público en unos sobres con el título de «Viva España».

La diligencia de autopsia no dió resultados positivos, esperándose el dictamen del Laboratorio a donde fueron enviadas las vísceras del difunto para su análisis químico.

Según nuestras noticias hoy se ha enviado al juez competente el dictamen correspondiente, según el cual tampoco se han hallado vestigios de envenenamiento. Antonio Nielsa murió, pues, de algo que no fué un envenenamiento.

De provincias

ALBACETE

Detención de estafadores

Albacete 4.—La policía ha practicado la detención de José María Cruz Calvo y Mauricio Sandoval, titulado este último marqués de Torremejé, quienes confesaron que, arruinados después de haber dilapidado sus haciendas, se dedicaban a cometer estafas para sostener su boato.

Se han dirigido exhortos a diversos puntos, habiéndose comprobado que el señor Sandoval pertenece a la familia del marqués de Torremejé.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

AVILA

El viaje del Monarca a Gredos

Avila 4.—Se hacen preparativos para la próxima estancia del Rey en la Sierra de Gredos, habiendo comenzado la instalación de una línea telefónica entre el Palacio Real y Gredos.

Se espera que don Alfonso llegue el próximo día 9, durando su estancia seis días.

Se hacen los oportunos preparativos en el coto Real de la Sierra.

BARCELONA

Derrumbamiento en una obra

Barcelona 4.—Esta mañana, a las ocho, ocurrió un desprendimiento de dos pisos, cuarto y quinto, de una en construcción de la calle de Bailén.

El derrumbamiento se produjo en el momento de entrar los obreros al trabajo.

Los cascotes de los pisos derrumbados cayeron sobre el tercero, alcanzando al obrero Carlos Ferrer, que sufrió heridas graves, y a Guillermo Mora, que sufrió contusiones leves.

También alcanzaron varios cascotes al obrero Jaime Redondo, que recibió una extensa herida en un parietal.

Fueron asistidos en una clínica de urgencia, siendo trasladados seguidamente a sus respectivos domicilios.

El juzgado entiende en el asunto, habiendo ordenado una inspección ocular técnica en el lugar del siniestro.

Evasión de un preso

Barcelona 4.—Participan de Gerona, que en ocasión de viajar en un tren, conducido por la guardia civil, el penado Manuel Beronda, cerca de la estación de Figueras se arrojó por la ventanilla estando el tren en marcha y huyó a campo traviesa.

La guardia civil hizo funcionar el timbre de alarma, deteniéndose el convoy; la pareja se echó a tierra, persiguiendo al fugitivo. Este se había ocultado en la maleza de unas montañas, estando a punto de caer en manos de sus perseguidores.

Un puesto de carabineros próximo auxilia a la benemérita en el trabajo de captura.

Manejos despreciables

Barcelona 4.—El gobernador civil ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa acerca de las noticias propaladas de que ciertos elementos realizan manejos antiespañolistas, diciendo que no tienen importancia alguna y en todo caso algunas actitudes de individuos amargados solo merecen el mayor desprecio, pero que reprimirá enérgicamente cualquier agravio o descortesía a los sentimientos patrios.

BILBAO

Robo en una carpintería

Bilbao 4.—A mediodía de hoy se ha cometido un robo en una carpintería establecida en la calle de Arcarisa, apoderándose los ladrones de 2.700 pesetas en efectivo.

Avisada la policía comenzaron los agentes a practicar diligencias, que dieron por resultado la detención de Francisco Cruz Valer, supuesto autor de la sustracción.

PLAZA DE TOROS

La primera nocturna

Con un lleno hasta los topes se celebró la primera novillada nocturna de la temporada, en la que hubo de todo; quiero decir parte cómica a cargo de los bufos Charlot, Fatigón y su Tonto, y parte seria, en la que Parritas, de Algeciras, y Ramón Siurana, de Valencia, y pariente en no sé qué grado de consanguinidad del malogrado Granero, despacharon cuatro novillos de la ganadería de Natera.

Las vaquillas destinadas a los toreros cómicos pertenecían a doña Carmen de Federico y dieron mucho juego.

Charlot y Fatigón hicieron en la primera las delicias del respetable, toreando con gran vis cómica. Banderillearon al compás de un bailable y cuando llegó la hora de mandarla al otro barrio la vaquilla volteó a Charlot, que cayó al suelo de mala manera y pasó conmocionado a la enfermería en brazos de los monos. Fatigón la despachó prontamente, consiguiendo muchos aplausos.

No obstante verse privado del concurso de su compañero, Fatigón consiguió entretener al público en la segunda vaquilla, en la que parodió con mucho gracejo a Cañero, quebrando dos rejoncillos en todo lo alto. Con la muleta y el estoque estuvo muy afortunado, en su género cómico, claro es, y logró una clamorosa ovación, la vuelta al redondel y la oreja.

Y vamos a la parte seria.

PRIMERO

Jabonero sucio, mucho novillo para torearlo sin picadores. No tiene gran dosis de bravura.

Parritas lo veroniquea arrancando palmas y repite con unas gaoneras de buen estilo.

Siurana se estira en algunos lances de esos que llaman del delantal.

El tercio de banderillas transcurrió en medio de una capea pueblerina.

Parritas hace una faena de muleta muy apretada, en la que juega con las manos, dando un natural bastante aceptable, un pase de pecho forzado y un molinete para agarrar media estocada un poco tendenciosa, que hace doblar después de dos intentos de descabello. (Ovación y oreja).

SEGUNDO

Siurana le saluda con unos lances que merecen algunas palmitas cariñosas.

Con la muleta inicia la faena con la zurda, pero al tercer pase es alcanzado y zarrandeado, de resultas de lo cual toma asco al novillo. Sigue toreando con precauciones y se deshace del de Natera de tres pinchazos y media estocada.

TERCERO

Con dos pitones descaradísimos y abiertos. Parritas le da varios capotazos vulgares y Siurana no hace nada que agrade. A la hora de matar no está el de Algeciras tan decidido y valiente como en el primer novillo. No obstante, sale del paso con un pinchazo y otro hondo que hace doblar y le tocan su buena ración de palmas.

CUARTO

Cornigacho. Siurana le obsequia con una serie de verónicas, en la que hay una que

puedo pasar, y luego vuelve a darnos otra sesión de lances del delantal. En la faena de muleta no vemos nada que nos convenza. Da tres pinchazos y media estocada, entrando de largo y echándose fuera.

Taravilla.

De Hornachuelos

Festejos.—Reina gran entusiasmo como motivo de las próximas fiestas que tendrán lugar los días 11, 12, 13 y 14 del actual mes, pues la comisión de festejos que preside nuestro activo y digno alcalde, no descansa un momento para la organización de los mismos y con el fin de que superen a los celebrados en años anteriores, y cuyo programa hasta hoy es el siguiente:

Solemnes funciones religiosas en honor del patrono San Abundio, limosna de pan para los pobres, carreras en sacos, grandes bailes en las casetas instaladas en el paseo Reina Victoria, tres corridas de novillos los días 11, 12 y 13, a cargo del afamado diestro Facultades, de Palma del Rio; teatro mecánicos y otros espectáculos.

La banda de música de las escuelas de Ave-María, de Córdoba, amenizará todos los espectáculos y dará grandes conciertos en nuestro bonito paseo Reina Victoria.

Como nota simpática de las fiestas de este año, es que el Ayuntamiento no cobrará arbitrio alguno a los feriantes por el terreno que ocupen sus puestos en la vía pública. Aplauso sin reservas al Ayuntamiento por esta determinación y en particular al alcalde, pues lo que ha venido ocurriendo en años anteriores ha sido un escándalo de una vergüenza.

Cuando dí a la publicidad la constitución de este Ayuntamiento, manifesté que sería una satisfacción grande dar a conocer la labor que desarrollase el mismo; pues bien aún no llevan dos meses de regir los destinos de este pueblo y se ha hecho más labor provechosa que otros Ayuntamientos en muchos meses.

Uno de los problemas que han sido resueltos con gran júbilo de todos, ha sido el del agua, que era una lástima no se hiciera antes, cuando todos sabíamos que gastándose unas cuantas pesetas a tiempo, se resolvía un problema de los más importantes para el pueblo; pero los que mandaban tenían agua y lo demás se le importaba muy poco.

Hasta esta corresponsalia llega el rumbo de una campaña que contra este Ayuntamiento se viene siguiendo fuera de ésta para desacreditarlo, campaña que, de comprobarse, ya nos ocuparemos de ella, solo para demostrar lo infundada y que lo único que la ha dado vida, es casi seguro, ha sido el despecho, pues lo ocurrido necesariamente tenía que suceder; lo raro es que no ocurriera antes.—Corresponsal.
4-7-1925.

**DOCTOR CABALLERO
DENTISTA**

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

Informaciones de la noche

Una petición justa

El alumbrado de los jardines

El público numeroso que la estación veraniega ha lanzado a la calle en busca de aire fresco, ha aceptado como excelente parque de recreo los jardines de la Agricultura, ante la promesa del municipio de adecentar aquellos lugares, de iluminarlos y exornarlos concediéndoles carácter popular.

Varias veces hemos hablado de la soberbia instalación eléctrica de los jardines y repetidamente nos hemos hecho eco del entusiasmo ante la mudanza veraniega, pero nunca creímos que ese traspaso feliz y urgente fuera solo un esbozo de comodidad, cuando que el municipio ha desistido en absoluto de proseguir la reforma, confiando seguramente en los laureles conquistados y ya sancionados por el público.

Creíamos y no sin fundamento que esos potentes focos colocados en los laterales de los jardines, que dan vida y esplendor fantástico a las nocturnas veladas, servirían como es lógico para iluminar a diario aquellos lugares de recreo. Pero es el caso que algunas noches no lucieron, ignoramos las causas, quedando los jardines atiborrados de público que deambulaba peregrinosamente entre la penumbra del deficientemente alumbrado de gas, cosa que justamente produjo la razonada queja de que nos hacemos eco.

Al principio pensamos que la tardanza del calor sería el motivo primordial de este ahorro de alumbrado y esperábamos la última palabra del Municipio para la inauguración oficial de las veladas en los jardines. Estas ya han comenzado con éxito extraordinario, pero las luces nuevas, las que habían de conceder magnificencia a los lugares predilectos, las que harían exposición brillante de cuantas maravillas dejó la Naturaleza encerradas en aquel recinto preciado, esas no lucen e ignoramos la razón. Se han lamentado varios articulistas de que los jardines resultan insuficientes como centro de expansión, pero a nadie se le ha ocurrido decir que el Paseo de la Victoria tan ventilado, tan higiénico, debe ser la prolongación de los mismos, muy de acuerdo con el anhelo del Municipio de popularizarlo, como ya lo ha demostrado con el intento de parque de reciente construcción y con la permanencia de la instalación eléctrica.

Alguien ha lanzado la idea de que se alumbren con carácter extraordinario los jardines de la Plaza de Colón con el ánimo de que el público se distribuya en las noches veraniegas. No nos parece mal la iniciativa, pero hay que tener en cuenta, que Córdoba, dicho sea con pesar, no es todavía ciudad grande en la que puedan existir con éxito centros de recreo en cualquier sector urbano. En Córdoba la gente va donde va la gente, y si ahora son los jardines de la Agricultura el lugar de moda, estamos muy seguros que allí iremos aun cuando fueran muchas las comodidades y ventajas que nos ofrecieran en otras partes.

Además, si el público se lamenta de la escasa iluminación que las noches sin concierto tienen los jardines, a pesar del gasto que se ha hecho en la instalación eléctrica, excusado será el decir que no iba a correr mejor suerte la plaza de Colón, que es menos céntrica y por tanto menos frecuentada.

Nuestro ideal sería que todas las plazas de Córdoba, incluso las más modestas, lucieran iluminación extraordinaria, pero como sería utópico pensarlo, nos limitamos a recoger la razonada queja del público, solicitando del Ayuntamiento que el alumbrado de los jardines bajos y de los paseos del Gran Capitán y Victoria luzca durante los meses de verano, y con ello creemos resuelto el problema del recreo, pues hay lugar más que suficiente, en un perímetro urbanizado y espléndido para que la gente se vea y se salude a cada paso, que es una de las aspiraciones más originales de los pueblos modestos.

DON PACO.

Junta Central de Transportes

Contrato de concesión

Como consecuencia de la elevación a definitiva por la Junta Central de Transportes, ha sido firmado el correspondiente contrato de la concesión en vehículos de motor mecánico, entre Priego de Córdoba y Alcalá la Real.

Dicho servicio dará comienzo, con carácter de exclusiva por 20 años, el día 15 del actual, a favor de la Sociedad anónima Alsina-Graells.

ASLAND ES EL CEMENTO EXIGIDO POR EL ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos	Tonelada
Sobre vagón Córdoba	. 114 pesetas
POR PEQUENAS PARTIDAS	
Tonelada en almacén.	. 125 pesetas
Saco en almacén . . .	7 "

Roses y Bustillo
Avenida de Canalejas, 8.-Córdoba

Gobierno Civil

El gobernador no recibe

El gobernador civil no ha recibido esta mañana a los representantes de la Prensa local, ya que carecía de noticias interesantes que comunicarles.

De automóviles

Don José M. Naranjo, vecino de Montilla, solicita matricular un automóvil de su propiedad.

—La misma solicitud extiende don Antonio Muñoz, vecino de Nueva Carteya.

—Don Antonio Navajas, de Castro del Río, solicita autorización para conducir automóviles.

—Solicita matricular a su nombre el automóvil CO-548, don Antonio Millán, vecino de Córdoba.

—Don José Molleja, vecino de esta capital, solicita se transfiera un automóvil de su propiedad a favor de don Baldomero Ortos.

—Don Antonio Martín, vecino de Cabra, solicita autorización para conducir automóviles.

—El vecino de Córdoba don Baldomero León solicita matricular a su nombre el automóvil CO.-708, que de servicio público pasa al particular.

—Los señores Grande y Molina hermanos solicitan matrícula de pruebas para un automóvil «Fiat» de su propiedad.

Licencias de caza

Remiten instancia en solicitud de que se les conceda uso de armas y licencias para cazar, los señores siguientes:

Don Diego Luis Ruiz, don Enrique Viguera Espejo, don Buenaventura Ruiz Carrillo, don Mariano García Montes y don Manuel T. Moyareda, vecinos de Córdoba; don Francisco Benítez Ramírez, de Baena; don Juan T. Cabanillas, don José Romero Rodríguez y don Juan Tocina Guirado, de Minas de Santa Bárbara; don José Requena Luna y don Juan Alcaide Gómez, vecinos de Santaella.

Autorización de presupuestos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia han sido autorizados los presupuestos ordinarios de los Ayuntamientos de Castro del Río, Posadas, Montilla y Santaella, para el actual ejercicio.

—También ha sido autorizado el presupuesto especial de gastos de la Administración de Justicia del partido judicial de Priego.

Transferencias autorizadas

Ha sido autorizado expediente de transferencia de créditos al Ayuntamiento de Rute.

Una relación

El alcalde de Montilla remite al gobernador civil de la provincia, como presidente de la Junta de Espectáculos, una relación de las obras representadas en el único teatro que en la actualidad funciona en aquella ciudad.

Adolfo Villén

Anís pretel
Rute

Las víctimas de la imprudencia**Un niño muerto a consecuencia de una caída**

Son muchos los casos que, cual éste, van repitiéndose en nuestra provincia, con una prodigalidad desconsoladora.

La inconsciencia de un pobre niño, le ocasiona la muerte, ante la natural emoción de sus compañeros de juego, que no pudieron evitar la desgracia.

Este es el nuevo caso que ha ocurrido en las afueras de Belmez, y sitio próximo a la estación de la vía estrecha.

El joven de trece años, Mariano Morales Rubio, natural de Posadas, se encontraba jugando con otros camaradas de su edad en el paso a nivel situado en la calle de la Fuente.

De pronto subióse a un poste de red eléctrica de alta tensión que, de la central de la compañía de Peñarroya, conduce a Belmez.

Sus amigos, inconscientes como él, no supieron advertirle la desgracia que iba a ocasionarle su atrevimiento, y permanecieron entregados a sus diversiones, sin preocuparse para nada de Mariano.

Cuando el infortunado muchacho se hallaba a una altura de once o doce metros, intentó agarrarse al cable y, sin llegar a tocarlo, fué despedido a larga distancia del poste.

El golpe que recibió en la caída fué enorme, produciéndole la muerte instantáneamente.

A los pocos minutos se presentó en el lugar del suceso el juzgado municipal, quien ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de Belmez, donde se le practicará la autopsia.

El desgraciado suceso ha producido honda emoción en el vecindario.

NUEVA ASOCIACION**Los exportadores de aceite de oliva**

Ha quedado constituida en Madrid, bajo la presidencia de don Luis de Ibarra, la Federación de exportadores de aceite de oliva, cuyos fines son el fomento y mejora de esta típica exportación española, el acrecentamiento de nuestros mercados en ultramar y la supremacía del aceite de oliva español, proponiéndose la Federación, para conseguirlo, vencer las dificultades actuales relativas a transportes, organización comercial, crédito, información, etc., etc.

La Federación ruega encarecidamente a todos los exportadores de aceite de oliva de España presten su adhesión y concurso a esta obra colectiva y práctica por medio de su adhesión a la nueva entidad, suscribiendo, al efecto, el boletín que se les ha dirigido y haciendo presente a los exportadores que no lo hayan recibido, se sirvan reclamarlo de las oficinas de la Federación en Madrid, Carrera de San Jerónimo, 32.—Apartado de Correos 621.

En la aldea de El Esparragal**Batalla campal entre mujeres**

La benemérita de El Esparragal ha comunicado al Gobierno civil que en los extramuros de la referida aldea se produjo una verdadera batalla campal entre mujeres, que ha hecho época.

Parece ser que las vecinas Encarnación Pérez Pérez, de 34 años, y su madre Encarnación Pérez, de 60, tenían antiguos resentimientos con la también vecina de El Esparragal, Ana Barrera Sánchez, de 35 años.

Pues bien; ayer se encontraron y se dispusieron a «merendarse» unas a otras, sin pérdida de tiempo.

Las pedradas llovían, los cántaros zumbaban por el aire que era un gusto, y, como por humanidad, veinte o más mujeres intervinieron en la contienda para apaciguar los ánimos, el zafarrancho que allí se armó fué enorme.

Ana Barrera resultó con una herida en la frente, de un centímetro de extensión, caricia de un «chinito». Encarnación Pérez (hija), con contusiones en la rodilla y muslos, ocasionadas al caerse al suelo. Y una pobre señora por usar camisa de diez varas y pico, recibió de Encarnación «petit», un golpe de cántaro que le rompió el brazo izquierdo por encima de la muñeca.

Por fin, vencedores y vencidos quedaron a disposición del juez de instrucción de Priego, para que diriman sus querellas.

REGISTRO CIVIL**Nacimientos**

Derecha.—Elvira Cañete Ahunada, Carmen Infante Mañani, Alfonso Rodríguez Boti, Francisco Pérez Aljama, Rafael Cobo Reina, Emilio Pastor Jiménez, Cristina Gómez Pacheco y Antonio Pérez Carmona.

Izquierda.—Sebastián Ramírez Domena.

Matrimonios

Izquierda.—Rafael Rojas Calvo con María de las Nieves de la Prada Díez.

Defunciones

Derecha.—Dolores Jiménez Villén, de 15 años; José Espejo Jiménez, de once meses; Rafaela Fernández Club, de nueve meses; Antonio Díaz Maseige, de catorce meses; Juan Cantos Navajas, de cinco meses; Joaquina Cruz Calmaestra, de un mes, y María de la Concepción Pesquero Barca, de 35 años.

Izquierda.—Francisco Marchesi Butler, de 75 años; Josefa Rivas Pristel, de ochenta años; Teresa Cañadas Romero, de cuatro años; Antonio Aguilar Guerrero, de siete meses, y Rosario López Méndez, de setenta y tres años.

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

De la provincia**Un hombre arrollado por un automóvil**

El automóvil conducido por don Ricardo Fernández Revuelto, vecino de Córdoba, cruzar la barriada de Cerro Muriano, en carretera de Almadén, atropelló, sin poder evitarlo, al vecino Rafael Gallego Pérez ocasionándole una herida contusa en la región superciliar y erosiones leves en diferentes partes del cuerpo.

El herido fué asistido por el médico de aquella barriada, señor Ens.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del gobernador civil de la provincia.

Capítulo de caballerías extraviadas

El vecino de Cabra, Francisco Arévalo Guerrero, ha denunciado a la benemérita de dicha ciudad que de la casilla del «El porro», donde habita, le han desaparecido dos caballerías que tenía atadas con sogas.

¡Aunque lo estuvieran con maromas hubiera ocurrido lo mismo, amigo don Francisco! ¡Manudica gente son los cuatreritos!

—De la finca «Huerta de Lovatón», término de Córdoba, desaparecieron tres caballerías que estaban aseguradas.

La benemérita de La Fuensanta las encontró en la finca «Peña-Tejada», y el atado correspondiente ha sido enviado al juez de instrucción del distrito de la izquierda de la capital.

Semovientes que aparecen

La benemérita de Puente Genil ha encontrado, abandonadas, unas caballerías, que pertenecen a los vecinos de dicho pueblo Marcelo Bascón Santos y Pedro Javado. Se mandó a quienes les fueron entregadas después de justificar su procedencia.

Un detenido

La guardia civil de Santa Eufemia ha detenido a Antonio Blanco Conde, de 16 años, que hurtó 22'10 pesetas, en la fábrica de harinas propiedad de don Eulalio Bejarán y don Francisco Antonio Ruiz.

Le fueron intervenidas 16'20 pesetas, resto lo había gastado en la «feria del pueblo», como reza el parte.

Antonio ha sido puesto a disposición del juez municipal de la localidad.

Por trabajar, sin deberlo hacerlo

La benemérita de Belmez da cuenta que en dicho pueblo y en los calerines situados en la base del castillo se sustituye la piedra, a pesar de seguirse sumario por el mismo motivo.

Los dueños argumentan que están en el terreno, pero la benemérita despidió a los operarios hasta que se concluya el proceso.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del gobernador civil de la provincia.

Los gitanos en acción

La guardia civil de Carcabuey ha detenido al gitano Antonio Gil Gómez, de 18 años, vecino de Córdoba y domiciliado en la Fuensantilla, número 8, que conducía un caballo con guía falsa.

Antonio que fué reconocido como fugado de la pareja de la guardia civil cuando le conducían a Cabra en otra ocasión, quedó a disposición del juez municipal de Carcabuey.

EN ALBÉNDIN

Un hombre muerto

En la casa-cuartel de la guardia civil de Albendín se presentó el guarda particular del cortijo denominado «Dehesa Vieja», Nicolás Lucena Pino, manifestando que en el arroyo «Cobatilla», de aquel término, se hallaba un hombre en mal estado de salud como consecuencia de un cólico.

Inmediatamente y acompañados por el guarda de la finca se personaron en el lugar del suceso dos números de la guardia civil y uno del municipio, para prestar al enfermo los auxilios necesarios.

Trasladado a la localidad, el facultativo don Manuel Rojano Pavón le aplicó una inyección de aceite alcanforado que no logró reanimar al infortunado, quien falleció a los pocos momentos.

En las ropas del cadáver se encontraron documentos extendidos a nombre de Francisco Paula Muriel, de 60 años de edad y natural de Alcaudete.

La muerte fué ocasionada por oclusión intestinal.

El juzgado se incautó de una caballería propiedad del desgraciado Francisco.

SOBRE UN SUCESO

Aparece en Villafranca el infeliz anormal

Esta mañana hemos recibido en nuestra redacción la visita de Francisco Saturnino Moreno, padre del infeliz anormal Francisco Saturnino Casas, que el día 2 desapareció de su domicilio y de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores en la edición del sábado.

Según Saturnino, el joven demente cogió la carretera de Madrid después de serle negada la entrada en el cementerio de San Rafael, y se presentó en el vecino pueblo de Villafranca, bien entrada la mañana.

Como el joven diese muestras de gran alborozo, pronto fué rodeado de la gente menuda del pueblo, atrayendo la atención de los vecinos.

Ana Yenar tuvo la feliz ocurrencia de entregar al joven a la autoridad, abonando después de su peculio el importe del billete del ferrocarril para que de nuevo volviese Saturnino al domicilio paternal.

Y ayer fué recogido por el padre, quien había sido avisado previamente, ocasionando la aparición el natural contento en la atribulada familia.

Nos congratulamos del asunto y nos felicitamos de que por la información publicada en LA VOZ, se averiguase rápidamente el domicilio del desgraciado joven.

Kiosco de la Fuensanta

Nueva empresa

Próxima apertura, con sensacionales números. Exquisitos géneros en el café.

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5

El más acreditado restaurant de Córdoba, acreditado por su antigüedad, su esmero y su fama.

Sucesos y denuncias**Por mal hablados**

En la Comisaría han sido denunciados Antonio Almagro, de 17 años, y Manuel Avila Manzano, de la misma edad, porque dicen que estaban hablando muy mal.

Como ambos jóvenes no tienen domicilio, pasaron a la escuela para recibir instrucción primaria, que les hace pero que muchísima falta.

Los borrachos domingueros

En los partes de los lunes, raro es cuando no figuran media docena de embriagados ¡y es que está tan rico el vino! que les da por armar camorra con todo bicho viviente.

Ayer le tocó coger la «turca» a Francisco Clarian Mesa, de 40 años, que vive en la calle de Arenillas, 23, y que escandalizó en el Realejo, en donde fué detenido por un celoso guardia.

—Dos buenos amigos, Rafael Fernández, «el Tonto», de 30 años y José Buitrago Contreras, de 42, éste sin domicilio conocido, también libaron demasiado y produjeron escándalo en la calle de Cardenal González.

Todos los curdas, previo aplicación del amoniacó, pasaron a sus domicilios, una vez despejados. ¡Bueno, el verdadero despeje lo hará el Juzgado.

Dos contra una

Encarnación Alonso Alcalde, de 30 años, que vive en el Campo de Madre de Dios, 35, se fué hoy a la Comisaría para denunciar a José Ariza Suárez y Aurora Márquez Gutiérrez, habitantes en el chozo número 1 de la Cuesta de la Pólvara, porque le hicieron objeto de malos tratos de palabra en la plaza de Abastos.

Una partida de valientes

Por armar escándalo y maltratar de obra a Juan Gutiérrez Poyato, fueron detenidos los individuos de malos antecedentes Antonio López García (a) Carilla, Antonio Blanco Mellado (a) Pacolín y otros dos sujetos muy conocidos por Pepe el Trapero y el Niño de la Añora.

Pacolín y el Trapero se dieron a la fuga, siendo a poco detenidos por los agentes de la autoridad.

En la trifurca usaron los contendientes como arma un magnífico y succulento queso del restaurant «Buenos Aires», el cual quedó en poder de uno de los asaltantes, que se dió a la fuga.

El bueno de Gutiérrez, que actuó de blanco, fué asistido en la Casa de Socorro de heridas y contusiones leves.

Todos estos profesionales fueron trasladados a la cárcel, en donde cumplirán su condena correspondiente.

Intento de agresión

La guardia civil del puesto del Espíritu Santo ha detenido y puesto a la disposición del juez de instrucción de la Izquierda, a Francisco Marín López (a) Frasco, el cual el día 30 del pasado, intentó agredir al oficial del cuerpo de Prisiones don Antonio Ortiz Arias, ignorando las causas.

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este centro benéfico las personas siguientes:

Rafael Luna Millán, de contusión en el labio inferior; Antonio Carmona Mateo, erosión por mordedura de gato; Rafael Nevado Pérez, contusión en la mano derecha; Rafael Muñoz Roderó, contusión en la rodilla derecha; Carmen Carreras Pellerín, de herida contusa en la región frontal, y Remedios Saucedo Fernández, de quemaduras en ambas manos.

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díaz

No fiarse de corredores que diban en las estaciones que no hay habitaciones.

**Esquelas de defunción**

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Alfonso XIII, 35.—Teléfono 252

Venta de cocinas y estufas para cok. Tuberías y accesorios para las mismas. Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.

Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas, alquilándose por precio módico. Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente presupuesto y datos.

El presupuesto municipal

(Continuación)

*Capítulo 5.º—Relación número 56.—Artículo 1.º—Reintegro de pagos indebidos.—*Producto calculado a estos reintegros, 2.500 pesetas.

*Capítulo 5.º—Relación número 57.—Artículo 2.º—Reintegro por varios conceptos.—*Producto del 16 por 100 sobre las cuotas de contribución territorial una vez deducidas las obligaciones de la enseñanza, 130 mil pesetas; bonificación del 4 por 100 por puntual pago del Contingente, 15.091'75; reintegro por suministro de bagajes a la guardia civil, 1.000; Idem de las estancias que causen en el Asilo los animales que se depositen en el mismo, 3.000.—Total del artículo, 149.091'75.

*Capítulo 5.º—Relación número 58.—Artículo 3.º—Legados, donativos y mandas.—*Producto calculado a los donativos para sostenimiento del Asilo, 500 pesetas.

*Capítulo 5.º—Relación número 59.—Artículo 4.º—Ingresos no previstos.—*Por los que puedan obtenerse de esta índole, 5.000 pesetas.

*Capítulo 5.º—Relación número 60.—Artículo 5.º—Extraordinarios.—*Producto que se calcula de la venta de reses mostrencas, 100 pesetas; idem del 50 por 100 del recargo sobre las cédulas personales en período ejecutivo, 5.000.—Total del artículo, 5.800.

*Capítulo 6.º—Arbitrios con fines no fiscales.—*Unico. Arbitrios por varios conceptos, 161.000 pesetas.

*Capítulo 6.º—Relación número 61.—Artículo único.—Arbitrios por varios conceptos.—*Producto que se calcula al arbitrio sobre perros, Ordenanza número 1, 2.000 pesetas; idem al idem sobre bultos de pescado, Ordenanza número 2, 159.000.—Total del artículo, 161.000.

*Capítulo 7.º—Contribuciones especiales.—*Unico. Beneficios por obras o instalaciones del Ayuntamiento, 189.000 pesetas.

*Capítulo 7.º—Relación número 62.—Artículo único.—Beneficios por obras o instalaciones del Ayuntamiento.—*Producto de las contribuciones especiales por obras o mejoras realizadas por el Ayuntamiento, Ordenanza número 3, 140.000 pesetas; idem de las idem por aumento determinado de valor de las fincas, Ordenanza número 3, 5.000; Idem de los id. id. para mejorar el servicio de incendios, Ordenanza número 4, 4.000.—Total del artículo, 189.000 pesetas.

*Capítulo 8.º—Derechos y tasas.—*1.º Derechos por prestación de servicios, 535.330 pesetas; 2.º Tasas por aprovechamientos especiales, 416.636'23 pesetas.—Total del capítulo, 951.966'23 pesetas.

*Capítulo 8.º—Relación número 63.—Artículo 1.º—Derechos por prestación de servicios.—*Expedición de documentos a petición de particulares, ordenanza números 5 y 6, 10.000 pesetas; producto calculado por concesión de placas y otros distintivos para circulación de carros, bicicletas, etc., ordenanza número 7, 3.500; idem, idem por documentos de vigilancia, licencias de caza y pesca y otros análogos, ordenanza número 8, 3.080; idem por vigilancia de establecimientos y espectáculos públicos, ordenanza número 9, 4.750; idem de los derechos de licencias para construcciones y obras, orde-

nanza número 10, 30.000; idem de las licencias para apertura de establecimientos, ordenanza número 11, 2.500; idem de los derechos de inspección de calderas de vapor, motores transformadores, ascensores, etcétera, ordenanza número 12, 5.000; idem de todos los servicios del Matadero, ordenanza número 13, 357.650; idem de los derechos de licencias para monda de pozos negros, ordenanza número 14, 7.000; idem de los idem por la asistencia del servicio municipal de incendios, ordenanza número 15, 1.250; idem de venta de terrenos, licencia de construcciones y otros servicios de los cementerios, ordenanza número 16, 73.500; idem sobre conducción de cadáveres, ordenanza número 17, 6.950; idem de las retribuciones de niños pudientes de las escuelas nacionales, ordenanza número 18, 100; idem calculado al enarenado de la vía pública, ordenanza número 19, 50; idem derechos por prestación de servicios alcantarillado, 30.000. Total del artículo, 535.330.

*Capítulo 8.º—Relación número 64.—Artículo 2.º—Tasas por aprovechamientos especiales.—*Producto de los derechos por desagüe de canales y canalones, ordenanza número 20, 17.830'50 pesetas; Id. de los id. por ocupación del subsuelo de la vía pública y los de postes, palomillas, cajas de amarre, etc., ordenanza número 21, 36.380'83; Id. de los id. por apertura de calicatas o zanjas en la vía pública, ordenanza número 22, 250; Id. de los id. por ocupación de la vía pública con escombros y materiales de construcción, etc., ordenanza número 23, 7.674'90; Id. de los id. de tribunas, toldos, cortinas, etc., ordenanza número 24, 3.500; Id. de los id. sobre mesas de los cafés y botillerías; colocación de sillas, tribunas y kioscos en la vía pública, ordenanza número 25, 32.000; Id. de los id. sobre puestos, barracas y casetas de venta, espectáculos o recreo de la vía pública con motivo de ferias, ordenanza número 26, 23.000; Id. de los id. por verbenas y fiestas callejeras, circulación de carruajes forasteros en determinados sitios y ocasiones, ordenanza número 27, 3.500; Id. de los id. por parada y situado en la vía pública de carruajes de alquiler, ordenanza número 28, 14.000; Id. de los id. de rodaje y arrastre, ordenanza número 29, 230.000; Id. de las licencias para el tránsito de vacas, cabras, burras de leche y otros animales domésticos, por vías públicas, ordenanza número 30, 1.000; Id. de los id. para industrias callejeras, ordenanza número 31, 23.500; Id. de los id. de escaparates, muestras, letreros, carteles, anuncios visibles desde la vía pública o se repartan en la misma, ordenanza número 32, 15.000; Id. de los derechos por entrada de carruajes en edificios particulares, 9.000.—Total del artículo, 416.636'23.

En breve

establecerá su clínica de enfermedades de la piel, venéreo y Medicina general, el

Dr. Luis Martín Nuñez

ex-agregado a las clínicas de San Juan de Dios, de Madrid.

Librería, 11, 2.º

Desde Fernán-Núñez

Un otorgo.—El día 29 del pasado Junio firmaron su contrato matrimonial la simpática señorita Teresa Luque Jiménez y el experto maestro albañil don Juan Valle Luna.

Fueron testigos don Juan Varela Rosell y don Alfonso Torres Yuste.

Los numerosos invitados al acto fueron atendidos espléndidamente en casa de la novia, reinando el buen humor durante la fiesta.

El novio repartió entre los presentes varios paquetes de ricos habanos.

Después se trasladaron todos al local del teatro, donde se organizó un gran baile que duró hasta la mañana.

El bello sexo estaba representado por la flor y nata de la juventud. ¿Que quiénes son esas muchachas tan guapas? Pues Carmelita Córdoba, Catalina y Anita Miranda, Josefa Baena, Dolores Galvez, Isabelita y Anita Moreno, Anita y Francisca Romero, Tránsito Roldán, María y Francisca Valle, Felisa Pintor, Mariana Luque, Isabel García, Catalina Jiménez, Carmen y Estrella Carvajal, Adela Flores, Anita López, Rosarito Cañero, Angeles Vargas, Marina Rosal, Dolores Antúnez, Catalina López y Carmen Moreno y otras cuyos nombres no recordamos.

El elemento joven quedó muy satisfecho de la fiesta y en espera de que se repita el día de la boda que, según informes, se celebrará en breve. Enhorabuena.

Mejoría.—La ha experimentado en la enfermedad que viene padeciendo la digna señora de don Francisco Alba Moyano, por cuyo motivo le damos la enhorabuena y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

La estafeta.—El alcalde, don José Heller, ha recibido por conducto del gobernador civil un oficio del director general de Comunicaciones, por el cual se hace constar la imposibilidad de instalar la estafeta de Correos que el señor Heller tiene solicitada para esta población, por falta de personal técnico, y carencia de otros medios indispensables para el funcionamiento de esta clase de oficinas, cuya estafeta fué creada con fecha 5 de Julio de 1916, quedando aplazado su funcionamiento por las razones expuestas, hasta que la situación económica permita dotarla de personal.

De todas formas, felicitamos a nuestro activo alcalde por el celo con que trata todos los asuntos de interés general para el vecindario.—*Corresponsal.*

3-6-25.

Venta de casas

En subasta particular que tendrá lugar el día primero de Agosto próximo, a las once de su mañana, en el despacho del Procurador don Antonio Guerrero Lama, situado en la calle de Maese Luis número 9, se enajenan las casas números 21, 23 y 25 modernos, enclavadas en la calle antes Espartería, hoy Rodríguez Marín, de esta capital, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el expresado despacho.

Juan Pérez Zúñiga

El renombrado y popular escritor ha autorizado a LA VOZ para publicar en folletín sus célebres

“Viajes Morrocotudos”

la obra más regocijante escrita en idioma castellano.

Suscríbase usted a LA VOZ

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Derecha, por lesiones, contra José Sojo Prieto. Defensor, señor Moreno; procurador, señor Usano.

—Otra del juzgado de la Derecha, por homicidio, contra Ricardo Ruano Carmona. Defensor, señor Cruz Ceballos; procurador, señor Guerrero.

—Ante la Sección segunda será la vista de la causa del juzgado de Posadas, por lesiones, contra José Delgado. Defensor, señor Torres; procurador, señor Guerrero García del Busto.

—Otra del juzgado de Aguilar, por estafa, contra Rafael Alba Martínez. Procurador, señor Ramírez Villanueva.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Derecha, por hurto, contra Enrique López Medina, condenándolo a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

Otra del juzgado de Hinojosa, por lesiones, contra Ana Jiménez Martín. Absuelta.

—Por la Sección segunda se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Cabra, por hurto, contra José Luis Pérez Roldán, condenándolo a tres meses y un día de arresto mayor.

Otra del juzgado de Aguilar, por tenencia de armas, contra Francisco Leiva Quintana, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Otra del juzgado de Pozoblanco, por malversación de caudales públicos, contra Juan Baracuel Ponce, condenándolo a dos años y un día, suspensión y multa de 500 pesetas.

Otra del juzgado de Montoro, por lesiones por imprudencia, contra Juan Antonio Serrano Pérez. Absuelto.

Instrucción Pública

Un cese

Ha cesado en el cargo de maestra auxiliar de la escuela nacional de niñas de Villanueva del Rey, doña Leandra Fernández González.

Toma de posesión

Doña Leandra F. González ha tomado posesión de la escuela nacional de niñas, de Pueblonuevo del Terrible.

Accidente motociclista

Un hombre muerto y otro gravemente herido

Por la carretera de Andújar a Villanueva del Duque transitaban en motocicleta a una velocidad enorme los vecinos de Pozoblanco don Rafael Ortiz García y don Manuel García Cano Perea.

Al llegar al cruce de la carretera con la de Córdoba a Almadén, no pudieron contener la violenta marcha de la máquina, sufriendo un choque espantoso contra la pared, resultando el señor Ortiz García con tan gravísimas lesiones que falleció al momento.

Su acompañante sufrió, asimismo, graves heridas en el accidente.

La benemérita de Alcaracejos, acompañando al juez municipal se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver del señor Ortiz y su traslado al cementerio de dicho pueblo, donde se le practicará la autopsia.

DE SOCIEDAD

En Estepa ha fallecido la respetable madre política de don Dionisio Ortiz Rivas, a quien enviamos nuestro pésame más sentido.

Se encuentra enfermita una hija de los marqueses de la Mota de Trejo.

También lo está un niño de don José Casana Diéguez.

En el rápido de ayer regresó de Madrid el culto maestro don Rafael Suárez Larriva, que con brillantez extraordinaria ha efectuado las oposiciones a mejera de categoría en el Magisterio. Le felicitamos cordialmente.

Se encuentra en Córdoba don Enrique Rivas Matilla, atraído por el infausto suceso de la defunción de su hermano político don Francisco Marchessi.

Solemnes funerales

A las seis de la tarde de ayer se verificaron en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), funerales solemnes por el alma de don Francisco Marchessi Butler, asistiendo numeroso concurso, al que presidieron los señores siguientes: Padre Eduardo Dodero, director espiritual del finado; don Enrique Rivas Matilla, don José Ayala Garrido, don Antonio Fernández Heredia, por el general gobernador militar; don Manuel Enríquez, por la Real Academia de Ciencias; alcalde interino don Ricardo Revuelto, y por la familia del difunto militar su hijo político el marqués de Ontiveros y los señores don José y don Luis Albendea Rivas, don Lucas Gabriel García, don Carlos Quero Goldoni y don Mariano Grandia.

En la capilla mayor habíase instalado al más hermoso aparato fúnebre en el que ardían miles de luces.

Todos los sochantres de las parroquias de la ciudad interpretaron el oficio de difuntos, cantando las lecciones con toda pompa y aparato.

El clero, seguido de una carroza fúnebre de respeto, escoltada por dos escuadrones del Regimiento de Lanceros de Sagunto, se dirigió a la capilla del Cementerio de la Salud, donde desde veinticuatro horas antes se hallaba en capilla ardiente el cadáver del señor Marchessi, amortajado de un hábito carmelitano y encerrado en arca lujosísima de caoba.

A seguida se inhumó en un nicho el cuerpo yacente del venerable militar y docto académico, mientras las tropas hacían las salvas de ordenanza.

Una vez más reiteramos el pésame a la distinguida familia del señor Marchessi y a la Real Academia Cordobesa de cuyo cuerpo era decano en la fecha de su muerte.

Del Ayuntamiento

Recaudación

El día 1.º del actual se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por el arbitrio sobre carnes, 1.270.07 pesetas; por derechos del matadero, 850.34; por varios arbitrios municipales, 1.690.60; por rodaje y arrastre, 170.35; por inquilinato, 305.03; por circulación rodada de lujo, 268.75; por autos de lujo, 328.80; por bebidas y alcoholes, 658.40.—Total, 5.542.34.

El día 2, se recaudaron:

Por el arbitrio sobre carnes, 1.683.07 pesetas; por derechos del matadero, 837.47; por varios arbitrios municipales, 2.629.40; por el arbitrio sobre el pescado, 295; por inquilinato, 758.34; por circulación rodada de lujo, 685.63; por autos de lujo, 246.96; por bebidas y alcoholes, 447.90.—Total, 7.583.77.

El día 3, se recaudaron:

Por el arbitrio sobre carnes, 1.348.63 pesetas; por derechos del matadero, 824.53; por varios arbitrios municipales, 2.599.75; por el arbitrio sobre el pescado, 201; por inquilinato, 416.71; por circulación rodada de lujo, 164.16; por bebidas y alcoholes, 726.50.—Total, 6.456.87.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

HUDSON

Ventas al contado y a plazos

MANUEL G. PLAZA

Gran Capitán, 27 y 29

CÓRDOBA

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 6.—Lunes.—Santos Isaias, pf.; Domínica, vg.; Lucía, mr.

Santoral y cultos de mañana

Día 7.—Martes. Santos Cirilo y Metodio, hermanos obispos; Benedicto XI, p.; Odon, ob., y Fermín, ob. ymr.

Vida de San Fermín.—Natural de Pamplona, hijo de Firmo, uno de los senadores de aquella ciudad, y de Eugenia, ambos idólatras. Un día de los que iban al templo de Júpiter a ofrecerle sacrificios, hallaron en el camino a Honesto, sacerdote que estaba predicando al pueblo el Evangelio del Señor, y habiéndose detenido por curiosidad a oír al extranjero, se impresionaron tanto, que acabado el sermón le suplicaron que fuese a su casa, donde, instruidos, se convirtieron a la santa fe, causa por la que casi toda la ciudad abrazó la religión cristiana. Honesto bautizó a Fermín y le educó con tan rápidos progresos que fué admitido en el clero, y a los diez y ocho años predicaba con admiración del pueblo. Pasó a Tolosa bajo la dirección del obispo Honorato, quien admirado de sus virtudes le ordenó de presbítero, y después consiguió la consagración de obispo de Pamplona. Fermín fué recibido en Navarra con aclamaciones de suma alegría. Sofocó la idolatría en Pamplona, y pareciéndole que Navarra era campo estrecho, ordenó presbíteros que cuidasen de aquella grey, y se encaminó a Francia, donde convirtió millares de almas. Animado con tales conquistas, pasó a Anjou, Normandía y a Beauvais, donde el presidente Valerio le mandó encerrar en rigurosa prisión, en la que estuvo hasta la muerte del presidente Sergio, sucesor de Valerio, quien le puso en libertad. Pasó a Amiens, donde el Gobernador le mandó encerrar en un obscuro calabozo, y al fin le mandó cortar la cabeza el día 25 de septiembre del año 303.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en el Convento de Capuchinas y lo costea este día doña Adela Navas y hermanas por su padre.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 7, Martes, a Nuestra Señora la Divina Pastora en San Juan.

Cultos

En S. Cayetano.—Por la mañana a las seis, Misa cantada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación, el ejercicio de la novena y gozos cantados.—Por la tarde a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Letanía, sermón, novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.—Los sermones del novenario están a cargo del reverendo P. Rafael de Santa Teresa, Prior de la Comunidad de Carmelitas descalzas.

En la Real Iglesia de S. Pablo.—Solemne novena a Nuestra Señora del Carmen, con Rosario, ejercicio de la novena, cantos y sermón que predicará todos los días el R. P. Angel López, C. M. F.—El ejercicio principiará a las siete de la tarde.

¿Quiere V. comer bien y a gusto?

Compre los aceites finos que vende Juan Díaz Reyes

Despachos al público: Plaza de la Judería 20.—Plaza de Antonio Grilo, 8 y Mercado de Sánchez Peña, puesto núm. 81. No equivocar, Plaza del Pescado, Puesto Núm. 81).

Muerte de un cordobés ilustre

En el expreso del domingo último, pasó, trasladado a Sevilla, el cadáver de don Diego Gómez Quintana, presidente que fué de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Sevilla, y cuyo fallecimiento ocurrió el 24 de Junio último en Cassel (Alemania), donde se encontraba curándose una grave afección a la vista.

Acompañando al cadáver iba la distinguida viuda del finado y su sobrino don Manuel Merchante.

El presidente de la Cámara de Comercio de Córdoba, don Manuel Rodríguez Manso, acompañado del secretario de la misma, don Antonio Ramírez, hizo entrega a la familia doliente de una magnífica corona con sentida dedicatoria de la Cámara de Córdoba, con objeto de que se colocase sobre el féretro o carroza fúnebre a la llegada del cadáver a Sevilla.

La viuda agradeció al señor Rodríguez las palabras de pésame y consuelo que en nombre de la Corporación cordobesa éste le expresara.

El señor Gómez Quintana era cordobés, bautizado en la parroquia del Sagrario de esta capital, llegando a figurar en el comercio sevillano como una de las figuras más preeminentes y cuyos méritos y condiciones personales lo llevaron a la presidencia de la Cámara sevillana, cuyo importante cargo ha venido desempeñando con singular acierto hasta su muerte.

Expresamos a la familia del ilustre cordobés nuestro más sentido pésame.

MILITARES

A incorporarse

A incorporarse a su regimiento, ha marchado a Toledo el comandante don Pedro Guadalupe Suárez.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal de Junta Militar de la Plaza, el comandante don Antonio Márquez García.

Marcha

A marchado a Huesca el teniente coronel don Alfredo Navarro Serrano, con objeto de incorporarse a su nuevo destino.

Autorización

Ha sido autorizado el teniente coronel don Eduardo Suárez, para permanecer veinte días en la villa y corte.

Licencia

Ha comenzado a hacer uso de licencia el comandante don Leocadio Zapata.

Presentado

Se ha presentado en este gobierno militar el capitán don Arturo Méndez, procedente de Gerona.

Próxima apertura

VENTA DEL CARMEN

de Alfonso Alfaro, (esquina del Marrubial)

Vinos de Montilla, Moriles y Jerez de las mejores marcas. Anisados, licores, café y refrescos.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

La Conferencia Internacional del Trabajo

Los debates, llenos de interés, desarrollados en la Conferencia Internacional del Trabajo que se reunió en Ginebra en los días 19 de mayo a 9 de junio último, así como el texto de los acuerdos recaídos en dicha Asamblea, constituyen la casi totalidad del contenido en la revista «Informaciones Sociales», órgano mensual en español de la Oficina Internacional del Trabajo, en su número de junio, que acaba de publicarse.

La lectura de esta información procura a cuantos se interesan por esta clase de problemas la impresión de la creciente amplitud y transcendencia que van adquiriendo los trabajos de la Conferencia y de la enorme labor realizada ya por la Oficina de Ginebra.

Las acertadas intervenciones de los delegados españoles e ibero-americanos en los aludidos debates demuestran asimismo que la labor aportada por los países de habla española a la obra de la Organización Internacional del Trabajo es tan importante como apreciada.

En el mismo número de «Informaciones Sociales» se incluye el texto íntegro de las resoluciones adoptadas por la Conferencia internacional de estadísticas del Trabajo, celebrada anteriormente.

Alcaldía constitucional de Córdoba

Formulados y aprobados en principio los proyectos periciales relativos a las obras de alcantarillado del trayecto comprendido desde el río, por el antiguo Arroyo del Moro, el paseo de la Victoria y la Avenida de Cervantes hasta su enlace con la Avenida de América; alcantarillado del Arroyo de las Piedras, en la parte que hoy se encuentra descubierta, o sea en el trayecto comprendido entre el Matadero y la alcantarilla que existe en la parte Norte de la población; alcantarillado de las calles Realejo, Santa María de Gracia y Mayor de San Lorenzo; adquisición y colocación de tuberías de hierro fundido, sistema Lavril, al objeto de encauzar por ellas las conducciones de aguas de los veneros de la Torrecilla, Santa Clara, Palma, Maimón y Naranjo hasta los depósitos del Brillante y Pedroches y traídas de aguas desde éste último a la población, así como para construir un depósito en las inmediaciones de la carretera de Pedroches, la Comisión municipal permanente de mi presidencia ha resuelto, por acuerdo de 25 del pasado mes de junio, exponer dichos estudios con cuantos detalles los integran al público por término de veinte días, a contar desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, a fin de que las personas a quienes interesen y las entidades locales que lo deseen, puedan examinarlos en el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal y producir por escrito, durante aludido plazo, las reclamaciones u observaciones que consideren oportunas.

Córdoba, 6 de julio de 1925.—El Alcalde, Ricardo Revuelto.

Información telefónica

Es posible que mañana se reúna el pleno de las conferencias sobre Marruecos

Esta mañana se han reunido los técnicos, haciendo después declaraciones a los periodistas el exministro Malvy y Gómez Jordana.—El embajador de Francia ha desmentido una información en la que se aseguraba que se iba a pactar con Abd-el-Krim.—Malvy se irá esta semana pero continuarán las conferencias.—Peretti de la Rocca asegura que solo quedan tres o cuatro días de reunión.—Audiencias regias.—Ruiz del Portal despacha con el Rey.—Toros y novillos en toda España.

De Madrid

Madrid 6, de las 14 a las 19 t.

Se reúnen los técnicos de la conferencia sobre Marruecos.—Se han desechado las impresiones pesimistas.—Hablan Jordana, Malvy y el embajador de Francia

A las doce de la mañana llegó a la presidencia el embajador de Francia monsieur Peretti de la Rocca, el cual penetró, sin hacer manifestaciones a los periodistas, en el despacho del general Gómez Jordana, que había entrado pocos minutos antes, celebrando ambos una conferencia que duró escasamente media hora.

A la una menos cuarto hizo su entrada en la presidencia el ex-ministro francés Malvy, que iba acompañado de su secretario Perier.

Los periodistas le abordaron seguidamente y le preguntaron por sus impresiones respecto a la marcha de los asuntos de la conferencia.

Malvy, sonriente, dijo: Mis impresiones son excelentes; siempre lo han sido, siempre.

Poco después quedaron reunidos en el despacho de Jordana y bajo la presidencia de éste, el embajador de Francia, Malvy y Aguirre de Carcel, actuando de secretario Sorvier.

En las oficinas de Marruecos se notaba gran actividad, comenzando seguidamente el envío de toda clase de documentos y datos al salón en donde se celebraba la conferencia de los que eran examinados por los técnicos y abriéndose discusión sobre ellos.

A la una y quince terminó la reunión, saliendo el primero el exministro Malvy, el cual fué abordado por los periodistas nuevamente.

Malvy con su peculiar sonrisa dijo a los reporters que había sido la reunión provechosa y que sus impresiones ahora más que antes eran excelentes. Esto—agregó—pero que estupendamente bien.

¿Cuándo terminarán las reuniones de esta conferencia?—preguntó un periodista.

—El día 15, —dijo el exministro—las da-

remos por terminadas, aunque no puedo precisar la fecha.

El embajador de Francia, que ya se había aproximado al grupo, dijo: Esto va a durar tres o cuatro días según mis cálculos.

Perier manifestó entonces, que en la reunión de hoy se había andado mucho camino y que el cambio de impresiones había sido extenso, necesario y provechoso.

Gómez Jordana manifestó a los reporters que la reunión había sido larga, y que antes había celebrado, desde las once y media, un amplio cambio de impresiones con el embajador de Francia.

—¿Y cuándo se reúne el pleno?—le preguntaron.

—No lo sé—dijo Jordana;—posiblemente mañana a las once, pero no sé de cierto si nos reuniremos.

—¿Desde luego esas impresiones pesimistas que existían, se comprueban?

—Nada de eso; lo que sucede en estas reuniones, como en todas, es que existen pequeñas diferencias relativas a nimios detalles, que es necesario perfilar y encauzar para mejor orientación.

Las que laboran son dos naciones que marchan de perfecto acuerdo y entre las que no existe el menor rozamiento.

Las relaciones con Francia son cordialísimas y debemos estar agradecidos a la excelente disposición de ánimo de los delegados de la vecina república.

Hay dos temas—agregó Jordana—que para discutirlos y estudiarlos precisa una previa consulta al Gobierno francés y a veces al mismo mariscal Liautey, y esto hace retrasar forzosamente la solución.

Las consultas al Gobierno francés se hacen esperar naturalmente y no sucede como a nosotros que tenemos al lado a nuestro Gobierno y al Alto Comisario que en minutos informan y orientan.

—¿Y es cierto que Malvy se marcha esta semana?

—Creo que sí, que se marcha porque le reclaman asuntos en su país, pero esto no quiere decir que por ello las conferencias se den por terminadas, continuaremos trabajando hasta el final y seguiremos con idéntica actividad e iguales o superiores entusiasmos.

El general Gómez Jordana terminó diciendo que en la reunión de hoy se había dado un gran avance y que esperaba que en breves días todo quedaría resuelto.

El embajador de Francia desmiente una información de un redactor de la Agencia Mencheta y lo califica de fantástico

El embajador de Francia Mr. Peretti de la Rocca ha dado esta tarde una nota oficiosa a la prensa, en la que desmiente categóricamente la información publicada por un redactor de la Agencia Mencheta que le entrevistó el otro día, y en la que dijo que en la conferencia de Marruecos se había acordado hacer proposiciones de paz a Abd-el-Krim.

Califica en la nota de fantástico al periodista y dice que éste, al entrar en la embajada, confundió lamentablemente un busto, obra de un conocido escultor francés.

El despacho con el Monarca

Esta mañana despachó con el Monarca el general del Directorio señor Ruiz del Portal, que por turno le correspondía.

Ruiz del Portal puso a la firma del Rey una extensa combinación de magistrados, y una concesión de préstamos a pequeños agricultores.

A la salida, el general no hizo manifestaciones a los periodistas.

Audiencias regias

El Monarca recibió esta mañana en audiencia al capitán general de Madrid, al capitán general de la armada Fernández de lo Fuente, a los generales Rodríguez Mourellos, Gómez Núñez y Zubia.

Al marqués de la Romana, al duque de T'Serclaes y a numerosos jefes y oficiales.

Doña Victoria recibió en audiencia al secretario general de la Cruz Roja, marqués de Hoyos.

Gómez Jordana en la Presidencia explica varias cosas

A las cinco y media de la tarde llegó el general Gómez Jordana a la Presidencia, recogiendo algunos papeles de su despacho y trasladándose al del presidente del Directorio, al cual dió cuenta de lo tratado en la reunión de los delegados celebrada esta mañana.

A la salida manifestó a los periodistas que ni tenía noticias nuevas, ni nada que añadir a lo dicho en la conversación que esta mañana había sostenido.

Un periodista le preguntó si había leído la nota oficiosa publicada por el embajador de Francia acerca de unas declaraciones que había hecho a un redactor de la Agencia Mencheta.

Tordana dijo entonces: De eso me ha hablado esta mañana el embajador de Francia y me dijo que la información publicada no responde a su pensamiento.

Lo que ha sucedido es que el embajador habló en francés y claro es, el periodista no ha traducido bien las palabras.

La corrida de la Prensa

Ha quedado definitivamente ultimado el cartel para la corrida que a beneficio de la Asociación de la prensa madrileña se celebrará el próximo día 16 en el circo de la carretera de Aragón.

En primer término se jugarán dos becerros que serán lidiados por Manolito y Pepito Mejías, hijos de Bienvenida.

Después en lidia ordinaria se correrán ocho toros, cuatro de los herederos de Vicente Martínez y otros cuatro de don Esteban Hernández.

Actuarán de espadas Villalta, Zurito, Litri y el Niño de la Palma, que confirmará la alternativa.

Toros en Madrid

Se ha celebrado una de las innumerables corridas de toros extraordinarias que se celebran estos días

En la que reseñamos se «doctoran» Sebastián Suárez «Chanito» y Eugenio Ventoldra, que alternan por primera vez en esta plaza. Les colocarán la «borla» Juan Silveti y Rosario Olmos, «con su peculiar estilo». Los «neófitos» y sus «valedores» entrarán en lidia con ocho toros colmenareños de la viuda de don Félix Gómez, todos ellos negros zainos, según es uso en esta ganadería.

La entrada un lleno. Hay expectación. Quedan en el ruedo las cuadrillas de Olmos y Chanito.

PRIMERO.—«Timbrero», busca el bulto y a los primeros lances coje a Chanito, le rompe la taleguilla por el vientre y es retirado a la enfermería.

La suerte de varas es un lío porque el toro acomete traidoramente. Hay una buena vara de Aceitero de las que hacen «pupa».

En banderillas dos pares buenos. Silveti, en sustitución de Chanito, «baila» unos cuantos pases y con todo género de precauciones, coloca el estoque hasta dos veces e intenta descabellar. El puntillero despena al «morlaco» a la segunda.

Sale Chanito de la enfermería con las correspondientes reparaciones en la indumentaria.

SEGUNDO.—«Caballero», es saludado por Ventoldra con unos capotazos incóloros.

El colmenareño es condenado a fuego con dos pares y medio de cohetes.

Ventoldra recibe los trastos de Silveti, previa la ceremonia de costumbre, y después de brevíssima faena entra derecho y despacio y deja media estocada que basta. (Palmas y vuelta al ruedo.)

TERCERO.—«Sonajero», pequeño e inutilizado es retirado al corral, donde entra sólo, porque este «Sonajero» es aficionado al ruido de los cencerros.

Es sustituido por un alean que lo reco-

ge Chanito entre los vuelos del percal sin pena ni gloria.

Ni los picadores ni los toreros nos alegran la vida y los banderilleros «los ayudan».

Olmos hace una faena valiente y coloca un sablazo caído que acaba con el toro por vómito sanguíneo.

CUARTO.—«Estudiante». Silveti le administra unos «mantazos».

Se repite por cuarta vez el lío de la suerte de varas. Hay caídas, achuchones y bastante pánico. Llega un momento en que el toro es el que torea.

El lío llega al último tercio, no se sabe si Ventoldra o Chanito tiene que devolver los trastos a Silveti. Por fin se los entrega Chanito y Silveti se va al toro, descompuesto, hace que lo pasa con la muleta, y le pincha volviendo hasta la cara. ¿Donde está el «tigre» mexicano?

QUINTO.—«Carpintero». Se aburre de tanto capotazo sin consecuencias. Se asusta de los caballos y le tuestan la piel.

Ventoldra devuelve los «artefactos» de matar a Silveti, que hace por no hacer nada y lo consigue, coreado por el público. Entra a matar desde Carabanchel Alto, intenta descabellar y el toro se aburre y... se muere. Silveti no quiso infringir el quinto mandamiento.

SEXTO.—«Campanero» engancha a Olmos por el muslo, lo revuelve aparatosamente y trata de recogerlo. No puede levantarse y es conducido a la enfermería. Dicen que la cornada es grave.

El toro es como sus hermanos, traidor, sin lidia, busca el bulto, desarma y es manso perdido. También es condenado a fuego y hasta se aplaude al pirotécnico.

Silveti carga también con esta «alhaja», valiente, pundonoroso y le toca el testuz. Entra a matar como el toro le permite y lo «caza» de dos pinchazos y un descabello a pulso.

SEPTIMO.—«Centinela». Salta al callejón y se sienta en un hurladere. Cuando ha descansado sale al ruedo y se va solo al corral. Le sustituye uno de Covaleda que debe proceder de un saldo. Pasa bien de la suerte de varas y se libra del fuego. Nada notable en banderillas.

Chanito torea de muleta superiormente, haciéndose aplaudir. Fallece el de Covaleda de tres pinchazos y un descabello al segundo intento.

OCTAVO.—«Hablador». Afortunadamente es el último. ¡Hemos visto diez toros! Mal picado y peor banderilleado, pasa este toro a la jurisdicción de Ventoldra, que lo pasa con precaución porque el toro se cuele. Entra como puede y con prudencia y recibe un puntazo en la cara y el toro se acuesta para dar fin a esta corrida que terminó de noche.

En Carabanchel

Toros de Zeballos cumplieron.

Los hermanos Montes estuvieron regulares en todas las suertes, siendo en ocasiones aplaudidos.

Fortuna chico estuvo bien en los dos novillos y fué muy celebrada su actuación.

En Tetuán

Los bichos de Zeballos mansurrones; tres fueron fogueados.

Julio Díaz estuvo voluntarioso. En su se-

gundo recibió una cornada en un muslo de doce centímetros de extensión, siendo calificado su estado de grave.

Molina valiente en todas las suertes, sufriendo un puntazo en la boca de pronóstico reservado.

Blanquito desgraciado, escuchando muchos pitos.

En el Puerto de Santa María

Puerto de Santa María 6.—Se lidiaron seis toros de Conradi por los diestros Chicuelo, Litri y Niño de la Palma. La entrada fué un llenazo, habiendo asistido numerosos aficionados de Sevilla y pueblos limítrofes.

Chicuelo estuvo superiorísimo con el capote y en quites y se destacó con la muleta en contadas ocasiones. Con el pincho no pasó de regular y fué silbado con estrépito.

Litri dió la nota de valor y de vergüenza torera. Salió a cogida por pase, pero en todo momento estuvo a dos dedos de los pitones. Mató superiormente a los dos bichos y fué ovacionado.

El Niño de la Palma toreó con su peculiar estilo con el capote, luciéndose después en quites artísticos.

Banderilleó a uno de los toros con gran arte y valor e hizo dos vistosas faenas de muleta.

Mató brevemente a su primero, siendo aplaudido y largó una estocada y un pinchazo al último, siendo ovacionado y habiendo petición de oreja que la presidencia no concedió.

El público salió satisfechísimo del trabajo del Litri y el Niño de la Palma.

En Castellón de la Plana

Castellón de la Plana 6.—Se lidiaron seis toros de Gamero Cívico por las cuadrillas de Juan y Pepito Belmonte y el valenciano Manolo Martínez.

A Sánchez Mejías, que aún no está restablecido, le sustituyó el hermano de Juanito Terremoto.

Juan estuvo valiente con el capote y en quites y practicó en su primero una apretada faena de muleta matando con brevedad y siendo aplaudido.

En el cuarto apareció el Terremoto y se cansó de derrochar valor y arte, matando superiormente y siéndole concedida la oreja del astado entre una gran ovación y vuelta al ruedo.

Martínez estuvo superior con el capote y en los quites, en los que demostró y conocimiento de la materia.

Estuvo superior matando y fué ovacionado.

Pepito Belmonte, el menor de la dinastía, estuvo miedoso en todo y desgraciadísimo con el pincho, escuchando sendos avisos y como consecuencia inmediata, respetables broncas de los pacientes espectadores.

En Gandía

Gandía 6.—Se lidiaron toros de Flores; que resultaron buenos.

Cañero rejoneó dos superiormente, toreando después valiente con la muleta p a tierra y tumbó a los bichos de sendos toconazos. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Márquez estuvo artístico con capote y muleta y banderilleó con gran estilo. Mató brevemente a su primero y estuvo colosal

en su segundo, del que se le concedió la oreja.

Fuentes Bejarano no pasó de regular, siendo aplaudido en contadas ocasiones.

En Barcelona

Barcelona 6.—Nacional II estuvo valientísimo con capote y muleta y superior matando, sobre todo en su segundo, del que se le concedió la oreja.

Villalta bien en todas las suertes siendo aplaudido.

Facultades muy desigual, destacándose solamente en varios pares de banderillas colocados magistralmente.

Escuchó muchos pitos por su pesadez al estoquear a sus dos bichos.

En Melilla

Melilla 6.—Se lidiaron bichos de Anastasio Martín, que resultaron regulares.

Fernández Prieto estuvo bien y breve matando.

Nacional chico superior en todas las suertes, concediéndosele una oreja.

En Bilbao

Beneficio de Cocherito

Bilbao 6.—Se ha celebrado la corrida a beneficio del exdiestro Castor Ibarra «Cocherito de Bilbao».

Los toros de Angoso resultaron buenos.

Valencia II estuvo superior con el capote y con la muleta, y regular matando.

Gitanillo, valiente en todo, y Agüero, torpón con el capote, valiente con la muleta y decidido con el estoque. Fue muy aplaudido.

En la corrida hubo un lleno imponente.

En Lisboa

Lisboa 6.—El rejoneador Lucio estuvo superior.

Gallito de Zafra, regular en todo, siendo aplaudido.

De provincias

VALENCIA

Un incidente taurino

Valencia 6.—Esta tarde se suspendió la corrida por negarse a torear, fundándose en incumplimiento de contrato, los diestros Andrés Mérida y el Niño de la Venta, los que fueron detenidos en unión del banderillero Niño de la Audiencia.

Se armó el consiguiente alboroto, habiéndose dado cuenta a las autoridades de las faenas de los aspirantes a fenómenos.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 11 a 1.

Biblioteca "Séneca"
de 8 a 12 y de 4 a 7 1/2.

Incendio en un cortijo

Las pérdidas se calculan en 1.700 pesetas

En el cortijo «Barrionuevo», situado en el término municipal de Santaella, que lleva en arrendamiento don José Lucena Estrada, vecino de La Rambla, se produjo un incendio casual, que a causa del mucho aire reinante tardó bastante tiempo en sofocarse.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del gobernador civil de la provincia y el atestado correspondiente se ha enviado al juez municipal de Santaella.

NOTAS LOCALES

De quintas

El recluta José Paredes Gómez, cuyo domicilio se ignora, se presentará con toda urgencia en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto que le interesa.

Ofrecimiento

En atento B. L. M. nos comunica el doctor don Luis Martín Núñez que ha trasladado su clínica a la calle Librería, 11, 2.º

Le agradecemos la atención y le deseamos muchos triunfos en el ejercicio de su profesión.

Viajeros

De paso para Ronda estuvo ayer en ésta el P. Salesiano don Andrés Yun Encinas.

—Ha marchado a Sevilla el sacerdote salesiano don José María Doblado del Pino.

El "Nacional F. C."

Previamente invitados asistimos el sábado a la verbena celebrada en su domicilio San Pablo 15, por esta simpática sociedad.

Las preciosas niñas que dieron realce a la verbena con sus encantos, fueron obsequiadas con licores y dulces, no decayendo la animación un momento.

A las tres de la mañana se hizo el sorteo de un magnífico abanico que regaló la sociedad, correspondiendo por su suerte a la señorita Josefa Gamelo.

Felicitemos a su presidente señor Jimena así como a la directiva por su acierto en la dirección de este festival.

Una aclaración

En nuestra información publicada en nuestra edición del sábado acerca de un incendio en la finca «El Alamo», digimos que era de la propiedad de don Francisco Serrano Bonilla, debiendo decir que era el arrendador, ya que dicha finca es de la propiedad del marqués del Mérito.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

A nuestros lectores

El folletín de 'La Voz'

Teníamos proyectada la publicación de la interesantísima y emocionante novela de Mayne Reid, **El barco pirata**, cuando terminase la de **El Amo**, que tanto éxito ha alcanzado entre nuestros asiduos lectores, cada día más numerosos.

Pero nuestro querido amigo el notabilísimo escritor cómico don Juan Pérez Zúñiga, cuyo nombre no hay español que no conozca, como no hay quien no se haya deleitado con sus graciosísimas ocurrencias y sus originalísimas donosuras, ha autorizado a **LA VOZ** para publicar sus famosos

Viajes morrocotudos

una de las obras más geniales que ha producido este genial escritor.

En su consecuencia, aplazamos para más adelante la publicación de **El barco pirata** y comenzaremos muy en breve la de los

Viajes morrocotudos

en la seguridad de que nuestros lectores sabrán agradecerlo.

¡Labradores, remitentes!

si queréis hacer operaciones de compra-venta con rapidez y seguridad dirigirse a Miguel Morán Palomino, corredor de aceites y cereales. Santos Isasa, 35, Villa del Río

Importante regalo a nuestros lectores

Por 17 pesetas en Córdoba y 18 por correo certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble, Cálculo arbitral, Operaciones financieras, cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etcétera, titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Fent, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe por Giro postal, a don Manuel Arenas, Manriquez, 6.

Caduca el día 12 de Agosto.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en **LA VOZ** rinde, por tanto, el máximo de eficacia.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Curación de las hernias (Quebraduras)

Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador de alta precisión, IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación

El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo **Don Francisco Mora**, Director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia EL ARTE MODERNO, los más importantes de España, establecidos en SALAMANCA, calles San Justo, 30 y Consuelo, 5, recibirá visitas durante el mes actual en:

MARTOS.	el día 8 en la Fonda Los Cojos.
CABRA..	9 Hotel Central.
LUCENA.	10 Juanito.
PUENTE GENIL.	11 España.
CORDOBA	12 España y Francia.
ECIJA.	13 Comercio.

El aparato IDEAL MORA es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventraciones consecutivas de la operación.

Este aparato, cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que **CURA VERDAD**, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes, tratándose con el sinnúmero de bragueros similares, cuyo único efecto cuando lo producen, es solo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así de una vez para siempre tan cruel y repugnante dolencia. Esto solo lo consigue el **APARATO IDEAL MORA**, verdadero y prodigioso aparato sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos y manos artificiales, corsés ortopédicos, fajas ventrales

MATERIAL COMPLETO PARA CLINICAS Y HOSPITALES

Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y de sus deficiencias hasta la curación del paciente y en vicios de conformación hasta la corrección total.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al cinco y medio por 100 de interés anual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario.

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

250 millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923 y 1924.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martín Belda, 34

CABRA

(Córdoba)

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Administración principal de Correos de Córdoba

Cuadro de las horas de servicio al público en esta Administración con expresión de la entrada y salida de los correos, salida de los carteros para el reparto de la correspondencia y recogida de los buzones.

Horas de despacho

De	8'30 a	9'30
•	12 a	14 (1)
•	15 a	17 (1)
•	19 a	20'30

Entregas de valores, objetos asegurados y paquetes postales: De 8'30 a 9'30, 12 a 14 y 15 a 17. Los domingos de 8'30 a 9'30 y 12 a 14. (1).

Correspondencia en apartado y lista: De 8'30 a 9'30 y 12 a 17. (1)

Reclamaciones: De 10 a 12. Los domingos de 10 a 11.

Admisión de valores, objetos asegurados, certificados, cartas, medicamentos y papeles de negocios: A todas las de despacho. Los domingos de 8'30 a 9'30, 12 a 14 y 19'30 a 20'30. (1)

Id. de paquetes, postales, certificados, impresos y muestras: De 8'30 a 9'30, 12 a 14 y 15 a 17. Los domingos de 8'30 a 9'30 y 12 a 14. (1)

Expendeduría de sellos. De 6'30 a 11, 12 a 17 y 19 a 20'30. Los domingos de 8'30 a 11 y 12 a 14.

Salida de los carteros para la distribución de la correspondencia. A las 8,30, 12 y 17. Los domingos a las 8'30.

Id. para la distribución de Giros: A las 10.

Recogida de buzones: Los establecidos en la capital a las 8, 13 y 20; el de la principal 5 minutos antes de la salida de cada correo; los situados en la plaza de Cánovas y Gran Capitán a las horas señaladas, más las de 19'30 y 21'15 y siempre que pasa el coche correo por dichos lugares, y los de las estaciones 10 minutos antes de la llegada de los trenes.

Giro Postal

A partir del día 15 de Mayo quedan modificadas las horas de servicio en la siguiente forma:

Imposiciones: De 8'30 a 12'30 y de 14'30 a 16'30. Los domingos y días festivos de 8'30 a 11.

Pagos: De 10 a 13 y 14'30 a 16'30. Los domingos y días festivos de 10 a 11.

Reclamaciones: De 10 a 12. Los domingos y días festivos de 10 a 11.

Distribución de giros a domicilio: Salida de los carteros a las 10 y 17'15.

Caja Postal de Ahorros: De 9 a 12'30, Los domingos de 9 a 11. No hay servicio los viernes de cada semana, ni las festividades de Año Nuevo, Jueves Santo, Ascensión, Corpus Christi y Navidad.

Secretaría y tarjetas de identidad: De 10 a 12. Los domingos de 10 a 11. Entrada de los correos en la Principal: Expresos de Málaga, Cádiz y Algeciras; Mixtos de Paradas, Almorchón, Sevilla y Madrid, expresos de Madrid-Algeciras y descendente Andalucía y líneas combinadas, a las 16'15.

Salida de los correos de la Principal: Mixtos para Almorchón, Paradas, Sevilla y Madrid; Expresos para Algeciras, expresos para Málaga, Cádiz y líneas combinadas, los cinco primeros a las 0'30 horas y los segundos a las 5 horas. Correos para Cádiz, Málaga, Paradas y líneas combinadas, a las 10 horas. Correos para Madrid, Almorchón y líneas combinadas y Carreta para Sevilla, a las 15 horas. Expresos para Madrid y Algeciras-Madrid, a las 22 horas.

(1) Este servicio, cuando es irregular la llegada de los correos, se suspende con el público durante la recepción y despacho de aquellos. Los días festivos se consideran como domingos a los efectos de las horas de servicio.